



AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURĂ GENERALĂ  
INTRARE NR. 13309, 22 APR 2024

Exemplar unic  
Nr.29915 /PGDB/ 19.04.2024

**Domnului Nicolae VOICU**  
**INSTITUȚIA AVOCATUL POPORULUI**  
**DOMENIUL PRIVIND PREVENIREA TORTURII – MNP**

Stimate domn,

În continuarea corespondenței inițiate în data de 14.02.2024 venim cu următoarele completări în ceea ce privește recomandările formulate în partea de final a *Raportului privind vizita desfășurată la Penitenciarul Găești*, document înregistrat la nivelul unității noastre cu nr. 29915/PGDB/26.03.2024:

Având în vedere faptul că respectivele recomandări vizează activitatea mai multor sectoare de la nivelul unității, în cele ce urmează o să realizăm o analiză asupra acestora și o să propunem termene estimative de implementare, acolo unde situația ne permite acest lucru iar gradul de realizare nu va fi influențat de cauze obiective.

1. *„Continuarea demersurilor pentru crearea celor 96 de locuri noi de cazare prin modernizarea, respectiv reconstruirea unor clădiri existente la nivelul penitenciarului.”*

Penitenciarul Găești a întreprins toate măsurile necesare în vederea continuării lucrărilor la obiectivul de investiții *„Transformare atelier producție în spații detenție”*, pentru crearea a 48 noi locuri de cazare, iar pentru obiectivul de investiții *„Transformare pavilion administrativ III în spații deținere”*, care presupune demolarea și reconstruirea unei secții noi cu o capacitate de 48 locuri, au fost contractate lucrările și emis ordinul de începere a lucrărilor de demolare. Termenul propus pentru îndeplinirea primului obiectiv de investiții este **31.12.2024** iar pentru cel de-al doilea este **30.04.2025**.

2. *„Efectuarea demersurilor pentru obținerea autorizației de securitate la incendiu pentru corpurile C15, C16, C17 din cadrul unității penitenciare, după efectuarea lucrărilor de investiții.”*

Pentru implementarea recomandării mai sus menționate au fost întreprinse următoarele măsuri

- A fost înaintată documentația (*nota conceptuală și tema de proiectare*) ordonatorului principal de credite.
- Lucrarea de investiție a fost aprobată în cadrul Consiliului Tehnico-Economic constituit în data de 14.03.2024 la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor și astfel se așteaptă aprobarea bugetului pentru proiectare și execuție, termenul estimativ pentru finalizarea lucrării fiind de **aproximativ 2 ani**.

Penitenciarul Găești  
str.Dumbravei, nr.2, Găești, jud.Dâmbovița  
tel./fax/0245/710254, e-mail:pgaesti@anp.gov.ro



3. „Ocuparea funcției vacante de agent (bucătar), cât și a funcțiilor vacante (pentru personalul specialist) prevăzute la Serviciul de Reintegrare Socială existente în statul de funcții al unității penitenciare.”

În statul de organizare al Penitenciarului Găești sunt prevăzute 4 posturi de bucătar, respectiv 3 posturi de agent administrativ și un post de personal contractual și încadrat un post de personal contractual. Pentru ocuparea posturilor vacante de agent administrativ (bucătar), conducerea unității a întreprins numeroase demersuri de ocupare, însă procesul nu s-a finalizat cu încadrarea posturilor. De exemplu, la data de 06.01.2023, un post de agent administrativ (bucătar) a fost scos la concurs, din sursă externă, ocazie cu care s-au înscris 11 candidați, însă niciunul nu a promovat proba finală a concursului, respectiv proba scrisă. De asemenea, în cursul anului 2023 posturile vacante de agent administrativ (bucătar) au fost scoase la procedură de schimbare din funcție – organizată la nivelul unității (nu au existat solicitări de schimbare din funcție depuse) și la procedură de mutare – organizată la nivelul sistemului de poliție penitenciară (nu au existat solicitări de mutare depuse). De asemenea, în anul 2024 cele 3 posturi vacante de agent administrativ (bucătar) au fost scoase la sesiunea I de schimbare din funcție, fără a fi înregistrate solicitări.

În prezent, posturile vacante de agent administrativ (bucătar) sunt scoase la procedură de mutare în alte unități ale sistemului administrației penitenciare. Menționăm faptul că niciun post dintre cele 3 nu a mai fost scos la concurs, din sursă externă, întrucât potrivit Ordonanței de urgență nr. 34/2023 și Ordonanței de urgență nr. 115/2023, în anul 2023 și în anul 2024 a fost suspendată ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante sau temporar vacante, cu excepția posturilor unice din: a) instituțiile și autoritățile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare; b) instituțiile publice locale, astfel cum sunt definite la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, iar posturile de agent (bucătar) nu se încadrează în categoria posturilor unice.

Serviciul Reintegrare Socială este compus din Serviciul Educație și Serviciul Asistență-Psihosocială. În cadrul Serviciului Educație sunt prevăzute 5 posturi de ofițer (1 post șef serviciu educație, 3 posturi ofițer educație și 1 post preot), 2 posturi de agent și 2 posturi de personal contractual. Dintre aceste posturi sunt încadrate 6 posturi, astfel: 1 post șef serviciu educație, 1 post, 2 posturi de agent și 2 posturi de personal contractual. Referitor la cele 3 posturi de ofițer educație care la momentul vizitei dumneavoastră erau vacante, precizăm faptul că unul dintre acestea a fost ocupat începând cu data de 08.04.2024, ca urmare a schimbării din funcție, un post se află în procedură de mutare în alte unități ale sistemului administrației penitenciare, iar al treilea post este scos la concurs, din sursă internă, însă potrivit prevederilor Ordonanței de urgență nr. 115/2023, în anul 2024 procedura este suspendată. În cadrul Serviciului Asistență – Psihosocială sunt prevăzute 9 posturi de ofițer (1 post șef serviciu asistență-psihosocială, 5 posturi de ofițer psiholog și 3 posturi de ofițer asistent social) și un post de agent. Dintre cele 10 posturi prevăzute sunt vacante 2 posturi



de ofițer (*psiholog*) care, în prezent, se află în procedură de mutare în alte unități ale sistemului administrației penitenciare.

4. „*Executarea reparațiilor de tinichigerie la autospeciala pentru transport operativ Daily (50C15) și casarea celor 2 autovehicule aflate în procedura de casare.*”

În ceea ce privește reparațiile de tinichigerie la autospeciala pentru transport operativ Daily 50C15, Penitenciarul Găești contractează ori de câte ori este necesar lucrări de întreținere și reparare a autovehiculelor aflate în dotarea parcului auto pentru menținerea acestora într-o stare tehnică și fizică bună.

Referitor la cele două autovehicule aflate în procedura de casare, se intenționează aplicarea la *Programul de stimulare a înnoirii Parcului auto național 2020-2024*, în vederea achiziționării a unui autovehicul nou.

5. „*Urgentarea demersurilor în vederea încadrării cu personal medical a posturilor vacante.*”

În cadrul Sectorului Medical sunt prevăzute 3 posturi de ofițer: medic șef, medic (*medicină generală*) și medic (*dentist*) și 9 posturi de agent: 8 posturi asistent medical (*generalist*) și 1 post de asistent medical (*igienă*). Menționez faptul că dintre cele 12 posturi din cadrul sectorului sunt încadrate 11, fiind vacant postul de asistent medical (*igienă*). De la data vacantării, respectiv 01.11.2022 și până în prezent, conducerea unității a întreprins demersuri de ocupare, postul fiind scos atât la schimbare din funcție în cadrul unității, cât și în la mutare în alte unități ale sistemului administrației penitenciare, însă nu au existat solicitări depuse. La data de 21.02.2024, Penitenciarul Găești a formulat și înaintat către Administrația Națională a Penitenciarelor, propunere de scoatere la concurs, din sursă externă, a postului de asistent medical (*igienă*).

6. „*Instruirea, pregătirea și atestarea agenților supraveghetori în acordarea primului ajutor (minim câte un agent supraveghetor pe fiecare secție și tură) în sensul intervenției prompte pentru salvarea vieții (calificarea acestora realizându-se prin cursuri de formare ca și personal paramedical din structura IGSU).*”

Pentru implementarea recomandării numărul 6 în ceea ce privește instruirea, pregătirea și atestarea agenților supraveghetori în acordarea primului ajutor, în sensul intervenției prompte pentru salvarea vieții, se vor întreprinde următoarele măsuri:

- Întocmirea unui protocol de colaborare între Crucea Roșie și Penitenciarul Găești în vederea stabilirii unui calendar cu privire la efectuarea unei instruirii și pregătirea agenților supraveghetori în acordarea primului ajutor, pentru semestrul I al anului curent.
- Stabilirea unui calendar în baza protocolului de colaborare între IGSU și ANP, cu privire la efectuarea unei instruirii și pregătirea agenților supraveghetori în acordarea primului ajutor, pentru semestrul II al anului curent.



Directorul unității a fost de acord cu întocmirea protocoalelor de colaborare, astfel a dispus să se efectueze demersurile necesare în vederea realizării recomandărilor instituției Avocatul Poporului, iar acest demers să se efectueze în cele două semestre ale anului curent, având ca termen de implementare data de **31.12.2024**.

7. *„Găsirea unor soluții de continuare a tratamentului de substituție a persoanelor aflate în tratament cu metadonă (sintalgon) la liberarea din penitenciar în zilele de vineri deoarece, acestea rămân descoperite pe durata weekend-uului și există posibilitatea de a recidiva până la luarea în evidență a lor de către centrele specializate.”*

Referitor la recomandarea numărul 7 din raportul de vizită, vă comunicăm faptul că s-a înaintat către Direcția Medicală din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor o adresă prin care am comunicat acest aspect pentru analiză și îndrumare, în vederea abordării unei practici unitare la nivel de sistem.

Pentru relații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe inspector principal de poliție penitenciară Alexandru Ioan BIDILĂ, director adjunct reintegrare socială, tel./fax./0245/710254, interior 186, e-mail : [alexandru.bidila@anp.gov.ro](mailto:alexandru.bidila@anp.gov.ro).

Cu deosebită considerație,

**Comisar de poliție penitenciară Dragoș Florentin GHINEA**  
**DIRECTOR**  
**PENITENCIARUL GĂEȘTI**

